
2014年9月～2014年10月 
 

 
■ 依頼数、回収数、回収率、有効サンプル数 

◆調査目的◆ 
 

大学の教育や学生サポート制度、施設・設備などに対する在学生からの評価・満足度を把握し、大学の強みと弱みを明らか

にするとともに、学生の意識や経年変化の分析も含めて、近年の学生が大学に求めるニーズを探り、今後の具体的な改善

策検討のための資料とする。 

 
■ 調査対象者 

 
在学生１～4回生 ※通信制の学生は除く 

■ 調査方法 

 
学内配付回収(ゼミ等の教室で調査票を配付し、学生が回答を記入する方法) 

■ 調査実施期間 

年度 依頼数 回収数 回収率 有効サンプル数 

２０１４年 ３，７１２ ３，１９８ ８６．２％ ３，１９８ 

参考 
２０１１年 ３，１２７ ２，４９０ ７９．６％ ２，４９０ 

２００８年 ２，６８２ ２，００９ ７４．９％ ２，００９ 
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学年 
■ 全体 

■ 学科別 

28.8 29.5 23.2 18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年(ｎ3,198) 
 

1回生 ２回生 ３回生 ４回生 ５回生 無回答 

0.2 0.0 
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 すべてのカテゴリーで満足度は50％を超えている。特に、「Ａ.本学の授業」「Ｃ.本学の教員」といった教学面への満足度が７割前後と高い。 

 各カテゴリーの満足度を経年比較すると、いずれの満足度も2011年と比べて５ポイント以上上昇している。 
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※①＝「とても満足している」、②＝「まあ満足している」、 満足度 = 「とても満足している」+「まあ満足している」 
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■  全体 

■  項目別 

2008年 (n=2,009) 64.2%

2011年 (n=2,490) 58.2%

2014年 (n=3,198) 72.6%

満足度
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とても満足している まあ満足している どちらともいえない

あまり満足していない まったく満足していない 無回答

 授業に対する全体の満足度は72.6％。2011年と比べて14.4ポイント上昇している。 

 項目別満足度では、いずれの項目も５割を超えており高い。 

 2011年と比べて、項目別満足度は、比較可能な３項目すべての評価は10ポイント以上上昇している。 

※満足度 = 「とても満足している」+「まあ満足している」 
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※①＝「とてもあてはまる」、②＝「まああてはまる」、満足度＝「とてもあてはまる」+「まああてはまる」 
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 授業理解度は70.6％。2011年と比べて５ポイント以上上昇している。 

■ 全体 

2008年 (n=2,009) 58.6%

2011年 (n=2,490) 63.2%

2014年 (n=3,198) 70.6%
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理解できない授業が多い ほとんどの授業を理解できない 無回答

※授業理解度 = 「ほぼすべての授業を理解できる」+「だいたいの授業は理解できる」 
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■  全体 

■  項目別 

2008年 (n=2,009) 53.5%

2011年 (n=2,490) 47.3%

2014年 (n=3,198) 61.7%

満足度
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 カリキュラムや履修システムに対する全体の満足度は61.7％で、2011年に比べ14.4ポイント上昇している。 

 項目別満足度で最も評価が高いのは「専門分野の授業科目が充実している」の約８割となっている。 

 2011年と比べると、項目別満足度は、４項目で評価が10ポイント以上上昇している。 
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※①＝「とてもあてはまる」、②＝「まああてはまる」、満足度＝「とてもあてはまる」+「まああてはまる」 
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■  全体 

■  項目別 

 教員に対する全体の満足度は68.7％で、2011年に比べ17.5ポイント上昇している。 

 項目別満足度では、６項目中４項目の評価が５割を超えている。最も評価が高いのが「学問分野の専門家として優れた教員が多い」で８割弱。 

 2011年と比べて、項目別満足度は、比較可能な６項目中５項目で評価が５ポイント以上上昇している。 

※満足度 = 「とても満足している」+「まあ満足している」 

2008年 (n=2,009) 59.6%

2011年 (n=2,490) 51.2%

2014年 (n=3,198) 68.7%
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■ 学生サポート制度 

■  詳細項目別 

 学生サポート制度に対する全体の満足度は56.7％で、2011年に比べ21.3ポイント上昇している。 

 項目別満足度で５割を超えるのは「スチューデントセンター（学生支援課）のスタッフの対応がよい」「奨学金制度など経済的なサポートが充実している」の２
項目。 

※満足度 = 「とても満足している」+「まあ満足している」 

※①＝「とてもあてはまる」、②＝「まああてはまる」、満足度＝「とてもあてはまる」+「まああてはまる」 

2008年 (n=2,009) 43.1%

2011年 (n=2,490) 35.4%

2014年 (n=3,198) 56.7%
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■  進路・就職サポート 

■  項目別 

 ３・４回生の進路・就職サポートに対する満足度は63.3％で、2011年に比べ8.8ポイント上昇している。 

 項目別満足度では、６項目中３項目の評価が５割を超えている。最も評価が高いのが「１、２回生から将来の進路について考える教育が充実している」で
65.8％。 

 2011年と比べて、「１、２回生から将来の進路について考える教育が充実している」が10ポイント以上上昇している。 

※満足度 = 「とても満足している」+「まあ満足している」 

※ ①＝「とてもあてはまる」、②＝「まああてはまる」、満足度＝「とてもあてはまる」+「まああてはまる」 

2008年 (n=765) 55.7%
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2014年 (n=1,324) 63.3%
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